



小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们，一起阅读他们的文章，一起见证他们的成长！



一场风波

大同市实验小学文博分校六(4)班 刘睿

“来，你来抓我呀！”教室里人声鼎沸。突然，同学们像见了鬼一样，飞快地溜回了各自座位，只有我不知情，大喊：“同学们，嗨起来！”

“刘睿，你给我挺实点！”班主任邓老师铁青着脸指着我大喊，就这样我得到老师免费送我的一个礼物——抄卷子。

走在放学回家的路上，天阴沉沉的，寒风呼呼地刮着，我不禁仰天长啸：“我太难了！”

时钟敲了11下，我还与作业厮杀着，困意来袭，我趴在桌子上昏睡过去了，“哎呀妈呀，我儿咋睡的！”老爸只好把我抱上床，自己走到了书桌前。早上起来，

我看着整整齐齐的作业，明白了一切。但一看手表，已过六点半了，我急忙吃完早饭，冲出了家门。

到了学校，我看了看四周，偷偷摸摸地拿出作业，然后双手合十，“天灵灵、地灵灵，老天有眼，饶了我吧！”胆战心惊地走到老师面前。

老师先一直盯着我，那如针尖般犀利的目光仿佛看穿了我的心思，然后反复地翻着作业，我手心直冒汗，连大气都不敢出，终于老师再次抬起头，挥了挥手。

“嘿，这么容易就过关了。”我哼着小曲，一蹦一跳地回到座位。

中午放学时，老师堵住了满心欢喜

的我，拿出了作业，我的心咯噔一声。“完了，小命难保了，这老师是孙悟空后代呀！”我低着头，不敢说话。周围有几个同学聚成一堆议论纷纷。“刘睿这是怎么了，难道是偷工减料吗？”老师说：“说吧，谁帮你抄的？老师带着那令人发怵的面容。”“刘睿，你居然敢这样，吃了豹子胆了吧！”老师严肃起来，脸憋得通红，“把你家长叫过来。”

当老爸来到办公室时，他还一脸茫然，“老师，刘睿怎么了！”老师差点气晕，捶了捶胸口，我无奈地捂住了脸。听着老师的训斥，我懊悔不已。

唉，早知如此，何必当初，悔之晚矣，别怪老师不讲师德，只怪自己滥竽充数！

传承勤俭美德

平城区14校五(14)班 丰登杰

中国有句谚语：勤，锄头上的黄金；俭，米缸里的白银。勤俭节约是中华民族的传统美德。勤俭是我们的传家宝，传承传统美德，从小养成勤俭节约的好习惯，做勤俭节约的模范。

纵观历史，放眼全国，我们打开古今史册，有多少可歌可泣可敬的勤俭节约的名人名事名言：春秋战国著名的鲁国外交官季文子，它为官30年着衣朴素，生活俭朴留下了“寒酸官”的美名；唐宋八大家之一的苏轼为官40年，精打细算过日子，成为历代的美谈；赵匡胤教子为俭、远离奢侈的佳话；朱元璋请客“四菜一汤”，为官清白赞语等等。一个个非凡的人物，一件件勤俭节约的感人事迹，一句句勤俭节约的

警句名言，铭刻在我们的心中，它唱响了时代的旋律，推动人类历史永远向前；它点醒了我们牢记古今名人名例，传承勤俭的传统美德、永不丢弃节约这个传家宝，它给我们敲响了远离奢侈、浪费，永葆勤俭节约、艰苦奋斗本色的警钟。

星星之火，可以燎原。在倡导勤俭节约的年代，我们每个公民愿做一颗“小火星”，燎原大氛围，营造节约型大社会。呼吁我们每个人从现在做起，从自身做起，从筷头餐桌做起，从学习圈、生活圈、工作圈做起，节约一滴水、一粒米、一度电、一张纸、一分钱。众人拾柴火焰高，每人添上一根柴，顽石炼成金，每个人节省一滴水，汇起来变成“救命海”，可帮助全人类缓解缺水的危机；每

人节省一粒米，汇起来可帮百万贫困人口解决饥饿温饱问题；每人节省一度电，汇起来可帮助成千上万中小企业解决缺电问题；每人节省一分钱，汇起来可供给千万贫困户解决燃眉之急。

我们是祖国的花朵，人类的希望，传承传统美德，要从小养成勤俭节约的好习惯，把它当作自己的责任！节约勤俭持之以恒，不搞“一阵风”，不搞雷声大雨点小，要做绵绵细雨润入田；勤俭节约不能喊在嘴上，重在行动！

我呼吁同学们积极行动起来，从我做起、从现在做起，从身边做起，大力弘扬传统美德，养成节约的习惯，要做勤俭的模范，勤奋读书，早日成才，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

有你，真好！

平城区32校六(2)班 赵文昊

有一种称谓叫母亲，有一种温暖叫母爱。妈妈，您在我成长的道路上就像一盏指路的明灯，为我照亮前进的方向。

每次看到您粗糙的双手和忙碌的身影时，我的心就会觉得酸酸的。记得有一次，您做了油焖大虾。我早早就趴在锅边，眼睛直勾勾地盯着锅中的美味，一个劲儿地咽口水。大虾上桌后，我刚要动手剥虾，妈妈却笑着说：“小心烫，妈妈给你剥吧！”说完，妈妈就拿起一只虾，十分认真地剥了起来。那专注

的眼神、慈祥的笑容让我难以忘怀。妈妈，您为我的生活日夜操劳，有你，真好！

妈妈对我的学习一向都很重视，而且也十分严厉。平时，我只要写得字迹不工整，妈妈就会立刻撕掉。但是，当我考得不理想的时候，妈妈却变得和蔼可亲了！因为那次没有认真地复习，我的成绩从班里的第一名掉到了第十五名，真可谓一落千丈啊！

回到家后，我垂头丧气地把糟糕的成绩告诉了妈妈，妈妈不但没有责怪

我，还语重心长地对我说：“儿子，没考好也不要难过，我们一起找原因、改错题，争取下次取得优异的成绩，妈妈相信你！”听了妈妈的一番话后，我缓缓地抬起头来，看看她那双明亮的大眼睛，心中的烦恼顿时烟消云散。妈妈，您在学习上帮我排忧解难，有你，真好！

谁言寸草心，报得三春晖。您对我的爱用千言万语也难以说尽。在我最悲伤的时候，您安慰着我的心灵；在我最开心的时候，您分享着我的快乐。在这里，我想对我最亲爱的妈妈说一声：“有你，真好！”



下雨了

大同大学附属小学四(6)班 王卓尔

暑假的一天，我正在家里写作业，忽然觉得天渐渐地变黑了。抬头一看，只见天空乌云滚滚，狂风把院子里的大树吹得东倒西歪，就像快要断了似的。这时，一道刺眼的闪电划破天空，接着就是震耳欲聋的响雷。随着轰隆隆的雷声，豆大的雨点噼里啪啦地砸向地面。

雨越下越大，就像有人在端着盆往下浇水。落在地上的雨水聚成了一条条“小溪”，从四面八方汇集起来，把地势低的地方变成了“一片汪洋”，水面上升起一层薄雾。

举目远望，整座城市都笼罩在茫茫的雨雾中，什么都看不清了。近处的路上，有几个行人撑着雨伞艰难地走过。汽车在雨中缓慢地行进，路过积水的地方，溅起了一片片水花。

夏天的雨，来得急，去得也快。不一会儿，大雨就停了。我推开窗户，一股泥土的味道扑面而来，空气又湿润又清新，令人神清气爽。周围树枝上挂着的水珠晶莹剔透，反射着太阳的光泽，像夜晚的星星般眨着眼睛。树叶被冲洗得干干净净，油光发亮，就像一块块翡翠挂在枝头，美丽极了！

雨后的一切仿佛都更加鲜活了。我急忙穿好衣服，冲向楼下，呼朋唤友，融入这美好的景色之中！

我的小天地

平城区8校二(6)班

栗靖涛

在我家里有这样一个地方，我特别喜欢。那就是妈妈为我布置的读书角。在读书角里，如果说我是一条小鱼，那它就是我的海洋；如果说我是一棵小树，那它就是我的森林；如果说我是一朵白云，那它就是我的天空。在读书角，我不但能学到更多的知识，还能认识很多人物。我非常喜欢我的读书角。

我的读书角里，爸爸妈妈为我准备了很多书籍，比如《英雄人物故事》《十万个为什么》《小猪唏哩呼噜》等。其中，我最喜欢的是《中外神话故事》，里面有很多故事令我印象深刻，比如伏羲教打渔、精卫填海、仓颉造字等。每个故事都教给我们一个道理，比如伏羲教打渔这个故事，它讲的是人们在和龙王较量中，伏羲想出了用渔网来捕鱼的好方法。故事告诉我们，在我们面对强者时，不一定要用“力”来和对方对抗，我们可以用智慧解决问题。

读了《十万个为什么》，我了解了许多知识，比如说人的眼睛为什么能看到东西？人困了为什么会打哈欠？……

妈妈说，我现在还是一棵小树，我需要慢慢地长大。她说，读书角就是我的土地，读书角里的书就是我的阳光、水分、空气，只有在书里面汲取营养，才能茁壮成长。

好了，我不和大家说了，我要去我的读书角里面吸收营养了！